萧山15个小区上线智能通行程序

畅通外卖配送"最后100米"

本报讯(记者 童字倩 通讯员 李盼)昨天上午11时许,在新塘街道云彩之城小区,外卖骑手小李正用手机扫描墙上的小程序码,进入小程序后,选择"确认进行验证"授权手机号,页面系统很快生成一个通行码,小李凭码扫门禁系统即可进入小区送餐,前后耗时不足10秒。

"小区门禁一直是我们配送的难点。以前,进门需要登记信息,耗费不少时间。现在,只需扫一扫手机,自动识别完成,真是既方便又快捷。"小李对新产品竖起了大拇指,"这个系统很

人性化,省去了沟通和登记的时间,也避免了潜在的冲突和矛盾,值得推广。"

为解决骑手进小区难的痛点,美团与万科物业近日推出了"骑手通行解决方案",两家头部企业实现数据对接,在全国范围内的万科物业小区中上线"美团骑手通行程序"。骑手只需在小区人口处使用微信扫描物业小程序码,实现一键登记、即时验证,门禁系统识别骑手身份后即开门,整个通行过程仅需数秒。

目前,万科物业在萧山服务的15

个小区实现这一程序的全覆盖,包括钱江之光名城、星潮映象府、日耀之城等。

"该系统能够在0.2秒内通过手机号识别骑手的身份信息,以及是否正在派单等关键信息,使骑手的通行效率提高了80%。如果骑手一天内多次进入同一小区,后续通行时间更可缩短至1秒。如果该美团骑手隔三差五在同一个小区派单,通行码的有效期可由项目设定7—30天,失效后,重复上述操作即可。"云彩之城小区物业相关负责人介绍说。

不少小区居民也点赞了这一新举措,居民王女士就是其中一位。"以前,外卖骑手进入小区前需要填写身份信息,但真实性难以保证,外卖放在门口也有丢失的风险。有了这个程序,不仅我们的安全得到了保障,若有需要核实外卖员信息也更加方便。"

据了解,这一智能通行程序的上线,既提升了骑手通行的效率,也保障了小区访客登记的秩序,将行业痛点变为服务亮点。接下来,万科物业还将与其他平台合作,合力解决配送"最后100米"难题。

河上"膜力"教育基金成立

捐资助学1000万元 点亮家乡教育星火

本报讯 (记者 盛凤琴 陈伟聪 通讯员 韩惠娜)新膜力·新教育·新未来。8月29日,河上镇召开庆祝第40个教师节暨"膜力"教育基金成立大会。活动中,杭州科百特过滤器材有限公司向河上教育捐资助学1000万元,专项用于河上镇教育事业的提升,主要包括奖教奖学、助教助学、困难帮扶、办学设备设施改善等项目。

三尺讲台,关乎未来。近年来,河 上镇紧紧围绕"尚学萧山"品牌建设要 求,自觉扛起打造乡村教育新高地的 使命担当,教育成果显现。河上镇坚 持优化教育资源配置作为基础工程, 累计投入7000余万元,开展中小学改建、扩建和各类硬件设施提升,全力优化办学环境,提升教学质量。

一座座崭新的教学楼,一间间现代化的教室,为河上镇教育蓬勃发展注入动力。如今,河上教育大军中又增添了"新成员",河上初中艺体楼、大桥幼儿园环河校区投入使用,满足了河上百姓对优质教育的迫切需求。

好的教育离不开好的老师。河上 镇在提升硬件设施的同时,还致力于 软环境的打造。目前,河上拥有教师 156名,其中正高级1名、副高级21 名、省特级教师4名,拥有"特级教师工 作站"6个……他们中有全国知名校长,也有坚守在一线的杰出教育工匠,他们将先进的教学理念和无私的育人情怀"浇灌"河上每一名孩子。

其实,早在1999年河上镇就被评为浙江省教育强镇,如今河上镇教学质量稳步提升。比如,全镇中小学各类学科质量检测总体成绩均居片区前列;河上镇中连续四年重高上线比例超20%,在南片乡镇中处于领先地位;河上镇中心幼儿园成功创建省一级幼儿园,获《中国教育报》《浙江日报》等媒体专题报道……三年来,河上教师在区级以上业务竞赛中获奖460人

次,论文获奖或发表200余篇,学生在区级以上特长类竞赛获奖884人次。

教育的发展离不开社会各界的关注,离不开有责任感的企业家助力,河上镇捐资助学氛围浓厚。其中胜达集团、科百特、红旗摩擦等企业扛起大企担当、踊跃参与,累计捐款已超2000万元。企业经济价值与社会价值的同频共振,也是教育事业与公益事业的双向奔赴,不仅托起了莘莘学子的未来,也为河上经济社会长远发展打下了坚实的基础。

下一阶段,河上镇将持续推进教育高质量发展,办出成绩、办出特色,以教育的"优先",推动发展的"领先"。

伴着夕阳 吹着江风 享受慢生活

夕阳西下,在闻堰码头,不少市民带着家人漫步江边,感受轻柔的江风,享受时光慢下来的生活。

首席记者 唐柯 摄



数字模型巧抓"七寸"揪出有钱不还"老赖"

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧检)明明已经领到了房屋拆迁款,却选择继续当"老赖",这是个别情况还是普遍存在的问题? 区检察院依托自主建立的"涉拆迁补偿终本(即终结本次执行程序)执行类案监督"数字模型,找到了"破局"的解法。

这个数字模型建立的初衷,源自 一起长达8年的民事执行案。

2015年,家住我区的施某因资金周转困难,通过中间人向陈某、周某、庞某等人借款11万余元。2016年借款到期后,施某以无还款能力为由,迟迟拖欠借款。无奈之下,陈某等人只好向法院申

请支付令,督促施某履行还款义务。 但施某在收到支付令后却无动于

衷。陈某等人为维护自身合法权益,向法院申请了强制执行。法院在执行过程中,对陈某名下的存款、房产等财产进行调查时,未发现他有可供执行的财产,只好终结本次执行程序。陈某等人的希望再次破灭。

2016年9月,施某户籍所在地开始征迁,当地政府与他签订了《房屋征收补偿安置协议》,不但给他安置了一套70平方米的新房,还支付给他征迁补偿款、奖励等合计200余万元。

拿到这笔钱后,施某本应向陈某等

人履行还款义务,却依旧选择逃避债务,被限制高消费、成为失信被执行人。

今年初,区检察院的检察官在开展民事执行监督中发现,施某作为货币化拆迁安置人员,竟然还是失信被执行人。经过核查,施某因拆迁确有可供执行的财产。

对此,区检察院向区法院制发检察建议,建议法院恢复执行。在承办检察官和执行法官的共同努力下,施某同意现场与周某、庞某及电话远程参与和解的陈某就借款金额、利息等问题进行协商。最终,各方达成执行和解协议,施某当场偿还了借款。

案子虽然办结了,但这个问题引发了检察官的思考。今年5月,该院以问题为导向,通过自行研发,上线了"涉拆迁补偿终本执行类案监督"数字模型,将拆迁安置人员名单与被执行人数据库进行碰撞,智能研判被执行人已有或将有可执行财产的线索,高效识别和挖掘未依法履行裁判义务的行为,及时督促法院对相关案件恢复执行,维护债权人合法权益。截至目前,该数字模型已发现拆迁安置被执行人4人,涉及执行案件10件,执行标的额达200余万元,均已建议法院根据具体情况依法处理。

区领导带队检查 社区生鲜门店食品安全

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 马焱娜)近日,副区长王润东带队走进北干街道天悦社区、盈丰街道利丰社区的生鲜门店,开展食品安全工作检查。

检查过程中,王润东详细询问门店内肉类、果蔬等生鲜食用农产品的进货渠道、储存方式以及销售价格,查看生鲜门店进货索证索票以及使用"浙食链"进行食品安全数字化追溯的情况,并对场所环境卫生、人员健康管理、设备设施是否符合食品安全标准、食用农产品标签标识及产地信息公示是否完备等情况开展检查。

社区周边的生鲜门店,是百姓家门口的"菜篮子"。王润东认真听取了门店负责人在实际经营过程中遇到的困难,并叮嘱属地镇街和社区负责人对门店在物业管理、规范停车等方面做好帮扶。

接下来,我区将进一步落实食品安全主体责任,加大对生鲜门店的监管力度,督促门店经营者严格遵守食品安全法规和各项管理制度;建立健全长效监管机制,指导经营者守牢食品安全底线,对发现的问题,督促及时整改,对违法违规行为,进行严肃查处。同时,引导生鲜门店经营者树立诚信经营的理念,为群众提供更加优质、安全、便捷的购物体验。

打造绿色数智供应链 当好电力"粮草先行官"

本报讯(记者 新林杰 通讯员 范金凯)"这是供电所以旧换新申请的电表箱,可以看到整个搬运过程由机器人完成。"近日,依托智慧供应链管理平台和电力物流服务平台,国网杭州市萧山区供电公司员工詹静波实时关注1600个表箱的配送流程。

兵马未动,粮草先行。高效供应链管理是供电安全可靠的坚实基础,国网杭州市萧山区供电公司 开展绿色现代数智供应链建设,打造实物资源一本 账、运输配送一张网、数智化驱动,全面提升供应链 流通效率。

在现代智慧供应链管理平台上,实时汇集实物资源数据,协同专业仓库存资源,实现全量实物资源管理一体化,通过"月度平衡会、周配送计划"精准支撑各供电所电力物资供应需求,有效提升供应链资源配置效率和水平。"各类实物物资数据在平台上详实记录,物资一有变动,平台数据就立刻发生改变。你看我现在拿了一个电表箱,这里的数据马上减一了。"说着,詹静波向记者演示平台对物资实时管理的能力。

除仓储物资管理,物资在途监控也是供应链管理的重要一环。依托电力物流服务平台,实时掌握物资运输情况,跟踪配送任务的路径信息、预计到达时间,实现物资需求及时确认、运输过程实时监控,全面提升效率及物资供应水平,确保物资安全送达。

此外,国网杭州市萧山区供电公司通过应用自动化、无人化、AGV搬运装备,覆盖入库、在库、出库、配送等环节,实现作业机械代人、过程数字可视、管理规范精益,为绿色现代数智供应链提供坚强的仓储支撑保障。

物业保安智勇擒贼 警民联动守护平安

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 安彦儒)8 月29日凌晨1点,城厢街道尚美名府小区物业保 安在巡逻时,敏锐地发现两名形迹可疑的外来人 员在负二层地下车库徘徊。

两人来回穿梭于停放的车辆之间,频繁尝试拉动车门,举止异常。面对这一可疑情况,物业保安立即将这两名可疑人员控制,并带至监控室进行询问。

面对保安的询问,两名嫌疑人神色慌张,言辞闪烁,无法给出合理的解释和身份证明。为确保小区居民的安全与财产不受侵害,物业方立即向辖区派出所报警,并同时加强了对现场及周边区域的监控与警戒。

不久,辖区派出所民警抵达现场。经仔细询问,两人承认了拉车门盗窃的企图,随后依法被民警带走。目前此事还在进一步处理中。

对此,梅花楼社区党总支书记陆筱明表示,社区始终将居民的安全放在首位,通过红领物联"厢伴管家"专项行动,加强社区和业委会、物业的三方联动,不断织密小区安全防护网。此次事件的成功处置,离不开物业团队的快速响应和警方的专业指导,也是"三源治理"(三源指访源、诉源、警源)的成果体现。同时,他还提醒广大住户提高警惕,强化个人防范意识,共同营造一个和谐、安全的居住环境。

